Construire des accords enrichis

Fondamentale, Tiérce et Septiéme :
Important : bien repérer la place de ces trois notes de base.

fondamentale sur la corde 6

exemple en G :

GMaj7 G7 Gm7 Gmb G6
X X X X XX X XX X XX X X X
1 1 1 1 1
» »
» L BN L EK L ] L » »
L A L J L J
1 X 1! 3| woOX E 3| oM 1 X bT b3 ¥ X I X 6 b3 ¥ X 1 X & 3| woX

fondamentale sur la corde 5 :

exemple en C

CMaij7 c7 Cm7 Cm6b Co
X XX X XX X XX X XX X XX
1 1 1T & 1T & 1
» » ] L L
» . R . BN » »
&
X 3 '.l X X 3 mx X X e X X X B3 e X X X 36 XX

fondamentale sur la corde 4 :

exemple en F

FMaj7 F7 Fm7 Fm6 F6
XX X XX X XX X XX X XX
1 1 1 - 1 Py 1
» » »
» » » L HR ] L HE
» L J
® | |
X X 3 7T X XX 3 b X X X b3 b7 X X X b3 & X X X 3 6

GmM7
X XX

X 7 W X X

CmM7
X XX

FmM7
XX X




Voyons maintenant quelques exemples d'enrichissements a 'aide de ces positions :
Ici aussi il faut bien noter la place de chaque enrichissement par rapport a la fondamentale.

intervalle de
GMaj13 13éme
X X XXX X
1 1
] [ ]
L A ]
| | Y
X 7 3 13 X |
1 X X X &6 X

Sixte = 13 éme a l'octave

intervalle de

G7TM9/13 9éme
X XX X X
1 1
. »
L 1 ]
[
| 3 13 9
1 X X X X 2
Seconde = 9 éme a l'octave
intervalle de
G111 11éme
X X KX X
1 - 1 Y
L HNK | »
i
¥ Bl 3 11 X
1 X X X x

Quarte = 11 ¢éme a l'octave

Les trois principaux intervalles sont bien repérés (9, 11, 13)

On peut a partir de maintenant construire n'importe quel accord enrichit en prenant notre
fondamentale sur la corde 6.
exemples :


José
Mettre en évidence

José
Mettre en évidence

José
Mettre en évidence


G13 Gmi/11 G11(no root) GmY Gmb6/9 GmM9
X X X ¥ XX QX000 X OX Q0
1 1 * | Y 1 1
»
[ A ) AR X [ ] ] [ X ]
* * *
| & | * ]
1 X b 3 13 X 1 X b7 b3 11 X ¥ X b3 1a I ¥ b b3 5 9 I ¥ 6 b3 5 9 I X 7T B3 5 9

voyons quelques exemples en constuisant nos accords a partir de la corde 5

intervalle de
(] 9éme
X X X XX X
1 1
[ ]
[ HK X ] * *
x 3 b 9 X X X XK 2K
intervalle de
C13 13éme
X X XXX
1 1
»
L. HK X . L
» »
X 3 bT 9 13 x XX X B
intervalle de
C11 11éme
X X XXX
1 * 1 #
[ ]
LK X ] [ ]
X ERTET |} X X X X

Ce dernier accord de C11 est difficilement jouable, on peut sacrifier la tierce ou la fondamentale ce

qui ne perturbera la fonction de l'accord.
Poursuivons nos exemples avec la fondamentale sur la corde 4 :

intervalle de intervalle de
Fm9 9éme Fmb6/9 Sixte
XX XX XX X X XX X X
1 * 1 1 Py 1
L 4 L J P 'Y LB X L HK
i
LS B3 BT 2 ¥ ¥R X X [P k4 EES




FMaj9
XX

intervalle de

E11 Cluarte
XX XX XX
1 1
) L X
i
¥ w1 1o 3 L xoK
intervalle de
Em7/11 11éme
XX O XX XX
1 1
» »
»
» »
®oM B3 BT 1 X X P

On peut ensuite déduire les intervalles altérés (9b 9+ 11 + 13b) a partir de ce que 1'on connait déja

NB : 5- (ou 5b) =11+ (ou #11) et 5+ (ou #5)=13b ; on trouvera d'ailleurs diverses notations
pour le méme accord :
F7/5b pour F7/11+ par exemple ou bien encore G7/5+ pour G7/13b.

Voici quelques exemples :

GMajr+11 Gr5 Gm7+5 G7({h9) G7(h9/#5)
X X X X X X X X X
1 1 1 1 1
Y .
- L 2K L K 1 ] o » L IR
& & » » . » L L X J
| | | [ Il | [ ] Hi
R % 07 3 5 X % b7 03 8 X X b7 3 ¥ 8 ¥ 07 3 % I\




X 307 ba X

E7/9+
XX

WK 3 ooRe

EMaj7+11
XX

X ERCTERE -1

Em7/11
XX

L 117 B3





